SKOLSKO NATJECANJE IZ LOGIKE

7. veljaCe 2025.

BODOVT*:

e POTPUNO TOCNO RJESENJE: 3 BODA
e IZOSTANAK RJESENJA: 1 BOD

e POGRESNO ILI NEPOTPUNO RJESENJE: O BODOVA

ZADATAK | BROJ BODOVA | NAJVISE BODOVA
1. 36
2. 20
3. 15
4. 15
5. 72
UKUPNO 158

*Posebna napomena za bodovanje navedena je u 2. i 4. zadatku.

Vrijeme rjeSavanja testa: 70 minuta



Zadatak 1.

Zadane sudove u jeziku logike sudova preoblikuj u njima istovrijedne sudove upisujuci na
praznine simbole A i B te navedene poveznike u pojedinom podzadatku.

a) Upisi istovrijedne sudove koristeéi se samo s = 1 A:
1. «(A—= B)=__

c) Upisi istovrijedne sudove koristeéi se samo s =1 —:

. ANB=__ (____ )
2. AV B=_ o
3. 7(AANB)= __

(12x3 boda = 36 bodova)



Zadatak 2.

Na prazne linije uz zadane sudove upisi T ako je sud valjan (tautologija), upisi L ako je sud
nezadovoljiv (kontradikcija) te upisi Z ako je sud zadovoljiv.

Napomena: Na svaku se crtu upisuje toéno jedno rjeSenje. Ako je sud valjan, ¢ime je i
zadovoljiv, upisuje se samo da je valjan, odnosno trazi se informativnije rjesenje.

a) TAL _
b) L—T _
c) AANT o
d) A—>T _
e) (Avl)— 1 _
0

(A—=T)— (T — A)
(T—=L)A(L—=T)
(A—=T)V(L—-A)
(
(

=Er

A< —-A)Vv(TV L)
T+ (AVv-A) — (AVvD)

—e

—.

(10x2 boda* = 20 bodova)

* U ovome zadatku svaki tocan odgovor donosi dva boda, izostanak rjesenja 1 bod, a neto¢no
rjeSenje 0 bodova.



Zadatak 3.

U gradskome parku punom fontana i zelenila veselo se igraju psi koji u park s vlasnicima
dolaze kako bi se igrali skriveni od ljetnoga sunca. Odrasli labrador Jimbo sklopio je prija-
teljstvo s mladim terijerom Linkom, koji se jako voli igrati lopticama. Link je vrlo zaigran,
ali i odan prijatelj i s odusSevljenjem prihvaca bilo kakvu igru, ¢ak i ako ona ne ukljucuje
loptice. No Link zbog svoje mladosti jos uvijek ne zna nista o tome koji se psi vole igrati
lopticama, ali zna da nije labrador. Drugi odrasli labrador, Rolo, zbog vlastitoga opreza i
sklonosti ljubomori sumnja u Jimbovu odluku da se igra bas s Linkom. Zbog svoje zaigra-
nosti i mladosti Link ne zna nista o sklonosti igrama kod drugih pasa, ali zna da je on sam
potpuno lud za igrom lopticama. Jimbo i Rolo znaju ono S$to zna svaki odrasli labrador - da
je igra lopticama izvrsna svim labradorima i da nijedan pas koji se ne voli igrati lopticama
nije labrador - ali Jimbo, kao onaj tko je sklopio prijateljstvo s mladim Linkom, zna i da
se Link jako voli igrati lopticama. Za razliku od njega, Rolo, koji se s Linkom nije nikada
poigrao, ne zna nista o Linkovoj sklonosti igri lopticama i, Sto se njega tice, ljubav prema
igri lopticama vrijedi ako i samo ako je neki pas labrador. Na drugom kraju parka, iza svih
fontana, svaki dan Seta i odrasla labradorica Mona. Mona toliko voli igru lopticama i vidjela
je toliko pasa koji luduju za igrom lopticama da zna da postoje barem neki psi koji jako vole
igru lopticama, iako nisu labradori, ali ne zna za Linka i njegovu sklonost igri lopticama.

S obzirom na to S$to svaki od pasa zna i pod pretpostavkom da je rije¢ samo o poznavanju
sklonosti igranja lopticama kod navedenih pasa, na crtu upisi oznake ,,L.“ za Linka, ,J“ za
Jimba, ,R“ za Rola i ,M“ za Monu ako iz zadanoga teksta slijedi $to pojedini pas zna (neke
tvrdnje mogu biti istinite za vise navedenih pasa).

a) Nitko od onih koji se ne vole igrati lopticama nije labrador.
Nitko tko nije labrador ne voli igru lopticama.
Postoje oni koji nisu labradori, a vole se igrati lopticama.
Ako si labrador, volis se igrati lopticama.
Link se voli igrati lopticama.
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(5x3 boda = 15 bodova)



Zadatak 4.

U Vennovu je dijagramu zadana domena psi, oznacena s P. Unutar nje L oznacava labradore,
T oznacava terijere, a J oznacava jazavcare.

a) Oznaci sva polja dijagrama na odgovarajuéi nacin s obzirom na to da se pretpostavlja
istinitost sljedec¢ih informacija:

1. postoji barem po jedan labrador, terijer i jazavcar;
2. nema labradora koji je jazavcar, jazavcara koji je terijer ni terijera koji je labrador;
3. ako za nesto ne vrijedi da je bilo jazavcar bilo labrador bilo terijer, onda to nije ni pas.

(3x3 boda = 9 bodova*)

b) S obzirom na gore navedene informacije odgovori:

1. Da nema jazavcara koji je labrador kao ni labradora koji je jazavcar, mozemo zakljuciti
po kojoj vrsti neposrednoga zakljucka?

2. Napisi sud koji odgovara prijevodu recenice ”ako za nesto ne vrijedi da je bilo jazavcar
bilo labrador bilo terijer, onda to nije ni pas” na predvideno mjesto, pri cemu na svaku
crticu mozes upisati jedan od simbola A, Vv, =, (, ), J, L, TiP.

* Napomena: ¢lanovi disjunkcije 1 konjunkcije ne moraju biti odvojeni zagradama.

(2x3 boda = 6 bodova*)

* Napomena o bodovanju: U ovome zadatku izostanak rjesenja pod a) u 1), 2) i 3)
podrazumijeva potpuno prazan Vennov dijagram, a rjeSenje pod b u 2) ne moze sadrzavati
uzastopne negacije neodvojene barem zagradom.



Zadatak 5.

Napomena: Svi su podzadatci u ovome zadatku povezani iskljuc¢ivo tematski, ali se ne
nadovezuju jedan na drugi te rjeSenje jednoga nije uvjetovano rjeSenjem drugoga.

a) Od sest macaka — Annie, Frozen, Mickey, Snow, Sunny i Tiger — ¢etiri macke pripadaju
coporu, a dvije ne pripadaju. Macke koje pripadaju coporu uvijek govore istinu, dok one
koje ne pripadaju coporu uvijek lazu. Macke izricu sljedece tvrdnje:

1. Annie: Frozen pripada ¢oporu samo ako Tiger ne pripada ¢oporu.

2. Frozen: Ako Mickey pripada coporu, onda Sunny takoder pripada ¢oporu.
3. Mickey: Snow pripada coporu ako i samo ako Annie ne pripada ¢oporu.
4. Tiger: Ja pripadam coporu ili Frozen ne pripada ¢oporu.

5. Sunny: I Mickey i ja pripadamo ¢oporu.

6. Snow: Frozen pripada ¢oporu ako i samo ako Annie ne pripada coporu.

Na temelju izrec¢enih tvrdnji odredi koje macke pripadaju, a koje ne pripadaju ¢oporu.

Clanovi copora:

Macke izvan copora:

(6x3 boda = 18 bodova)

b) Sest macaka — Annie, Frozen, Mickey, Snow, Sunny i Tiger — trebaju se poredati po
veli¢ini, a sve su razli¢itih veli¢ina. Macke ne mogu to¢no procijeniti svoju velicinu u odnosu
na druge macke pa tvrdnje koje daju o sebi mogu biti neistinite. Medutim, one toc¢no
procjenjuju velicinu drugih macaka, pa su tvrdnje koje iznose o drugim mackama uvijek
istinite.

1. Frozen: Ja sam najmanja macka, ali Annie je manja od Mickeyja.

2. Annie: Frozen je vec¢a od mene, a Sunny je manja od Mickeyja.

3. Sunny: Ja sam veca od Annie, a Mickey je veéi od mene.

4. Snow: Ne vrijedi sljedeé¢e - Mickey je veéi od Tigera ako je Annie veca od Frozen.

5. Mickey: Ja sam najveca macka, a barem su dvije macke ve¢e od Sunny.



6. Tiger: Barem su tri macke manje od Sunny, a barem je jedna manja od Frozen.

Na temelju navedenih tvrdnji utvrdi tocan poredak macaka po veli¢ini.

Poredak macaka od najmanje do najvece:

(6x3 boda = 18 bodova)

c) Sest macaka — Annie, Frozen, Mickey, Snow, Sunny i Tiger — spavaju na trima razli¢itim
mjestima. Na raspolaganju su koliba, krov i vrt.

Pravila:

1. Toc¢no dvije macke spavaju u kolibi.

2. Najmanje dvije macke spavaju na krovu.
3. Najmanje jedna macka spava u vrtu.

4. Macke koje spavaju u kolibi govore istinu.

5. Macke koje spavaju na krovu i u vrtu lazu.
Tvrdnje:

1. Annie: Frozen spava na krovu, a ja spavam u kolibi.
2. Frozen: Tiger spava u kolibi ili Snow spava na krovu.
3. Sunny: Snow spava u kolibi ili Frozen spava na krovu.
4. Mickey: Ja spavam u kolibi samo ako Snow spava u vrtu.
5. Snow: Sunny ili Tiger spavaju na krovu.
6. Tiger: Frozen spava u vrtu, a Annie spava u kolibi.
Na temelju tvrdnji i pravila odredi gdje svaka macka spava (koliba, krov ili vrt).
Rjesenje:
Koliba:
Vrt:

Krov:

(6x3 boda = 18 bodova)



d) Kupus ima poseban status za Sest macaka — Annie, Frozen, Mickey, Snow, Sunny i Tiger —
naime, mackama se za posebne zasluge dodjeljuju glavice kupusa. Pri dodjeli kupusa vrijede
sljedeca pravila:

1. Ukupno se dodjeljuju tri glavice kupusa.

2. Glavice kupusa moraju biti podijeljene medu mackama tako da svaka macka koja je
dobila kupus dobije cijelu glavicu, ali nijedna macka ne moze dobiti visSe od jedne
glavice.

Macke koje su dobile kupus izricu istinite tvrdnje, dok su tvrdnje macaka koje nisu dobile
kupus lazne. Tvrdnje:

1. Annie: Frozen je dobila kupus, a ja nisam.

2. Mickey: Ja sam dobio kupus, a Frozen nije.

3. Frozen: Sunny je dobila kupus, a Snow nije.

4. Tiger: Ja nisam dobio kupus, ali Mickey je dobio dvije glavice kupusa.
5. Sunny: Ja sam dobila kupus ako i samo ako je i Snow dobila kupus.

6. Snow: Ja sam dobila kupus, a Annie nije.

Na temelju tvrdnji i pravila odredite koje su macke dobile kupus.

Rjesenje:

Kupus su dobili:

Kupus nisu dobili:

(6x3 boda = 18 bodova)

(Ukupno 24x3 boda = 72 boda)



SKOLSKO NATJECANJE IZ LOGIKE 2025. - RJESENJA

1.

a)

1. AN-B/-BANA

2. “"AAN-B /| ~-BA-A

3. —|(A/\ B) / —|(B A A)

4. —|(—|A AN —|B) / —|(—|B AN —|A)

b)

1. =(=AV -=B) / =(=BV —A)

2. "AV-B /-BV-A

3. AV B / BV -A

4. AV (-BVv-C)/ (-BV-C)VA/ AV (=-CV-B)/(-CV-B)VA
Priznaju se i ostala moguéa rjesenja koja vrijede zbog komutativnosti.

c)

1. —|(A—)—|B)

2. —|A—>B/—\B—)A
3.A—>—\B/B—>—\A

4. -B—--A/)-—-A—-B/A— B

2.a) L;b) T;¢) Z;d); Te);, Z1); Zg) L;h) T;1) T;j) Z.

3.a)J,R,M;b)R;¢) L, J, M;d) J, R, M; e) L, J.
Priznaju se samo cjelovita rjesenja u svakome podzadatku.

4.
a)

1) X u podru¢jima L, T i J — 3 boda (priznaje se ako i samo ako postoji X u svakoj kruznici
i to onom dijelu kruznice koji se ne sijece s bilo kojom drugom kruznicom);



2) osjencana podrucja izmedu L'i J, JiT te T i L. (priznaje se ako i samo ako su osjenc¢ana
sva navedena podrucja);
3) osjencano podrucje izvan kruznica L, T i J;

b)
1) obrat ili konverzija; 2) = (=J A =L A =T) V =P, ali se priznaju i sve komutacije unutar
zagrade kao i komutacija disjunkcije.

()4

a) clanovi copora: Annie, Frozen, Mickey, Sunny; macke izvan ¢opora: Snow, Tiger.

b) Poredak macaka od najmanje do najvecée: Snow, Frozen, Annie, Sunny, Mickey, Tiger.
¢) koliba: Mickey, Sunny; vrt: Snow, Tiger; krov: Frozen, Annie.

d) Kupus su dobili Snow, Sunny i Mickey. Kupus nisu dobili Annie, Tiger i Frozen.
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